

Городецкая ПРАВДА

№ 29 (2969)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
14 МАРТА
1943 года
Выходит по воскресеньям
Цена № 73 коп.

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Наши войска заняли город Вязьму

12 марта войска Западного фронта, под командованием генерал-полковника тов. Соколовского В. Д., после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма. В боях за г. Вязьму нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов—8, танков—83, орудий разного калибра—69, пулеметов—222, автомашин и тракторов—565, паровозов—57, вагонов—515, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества, которое подсчитывается. Противник потерял только убитыми более 9.000 солдат и офицеров. В боях за город Вязьму отличились войска генерал-лейтенанта т. Гордова В. Н. и генерал-лейтенанта Поленова В. С. Первыми ворвались в город части полковника т. Петерс и полковника т. Яблокова **СОВИНФОРМБЮРО**.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА

Сегодня мы публикуем письмо колхозниц—жен фронтовиков колхозов «12 лет Октября», им. Тимирязева, «Красный маяк» товарищу Сталину.

Лучшие люди передовых колхозов нашего района сообщили вождю о выполнении ими своих обязательств — выработать в 1942 г. каждой не менее 350 трудодней, рассказали о своих успехах в работе и перед лицом всей страны, перед лицом своих мужей, братьев на фронте взяли новое замечательное обязательство — в 1943 году выработать каждой не менее 400 трудодней.

Причем в этом году колхозницы—жены фронтовиков дополнили свое обязательство новой благородной инициативой. Вот что пишут колхозницы товарищу Сталину в дополнении к своему обязательству:

«В крестьянстве издавна вошло в обычай помогать друг другу в беде. И сейчас мы, познавшие радость зажиточной колхозной жизни, протягиваем руку братской помощи колхозникам районов, пострадавшим от немецких грабителей.

Мы предлагаем создать при Государственном Комитете Обороны фонд братской помощи населению, пострадавшему от немецкой оккупации. В этот фонд мы решили внести десятую долю всех заработанных в 1943 году продуктов, кроме того — организовать для колхозов освобожденных районов заготовку верхушек клубней продовольственного картофеля, сбор семян овощных культур».

Золотые слова. Нет сомнения, призыв колхозниц — патриоток нашего района, прогрессивный на всю страну, найдет горячую поддержку у сотен тысяч колхозниц страны и, прежде всего, в колхозах нашего района — где зародилось это замечательное движение.

Обязательство передовых женщин — колхозниц — это обязательство всех колхозниц нашего района. Обещание вождю — особенное обещание. Теперь все наши силы должны быть направлены к тому, чтобы с честью выполнить обязательство, данное товарищу Сталину.

Следует, однако, предупредить, в погоне за большим количеством трудодней ни в какой мере нельзя забывать полновесность трудодня. Важно, чтобы трудовая норма каждого работающего в колхозе соответствовала требованиям военного времени. В каждый трудодень должно быть вложено много труда. Отдельные легкие нормы выработки, составленные по мерке довоенного времени, нельзя пересмотреть в сторону их повышения.

Для первичных партийных организаций, правлений колхозов не только поддержать инициативу жен фронтовиков, но и всячески содействовать выполнению обязательств, данных товарищу Сталину.

Москва, Кремль

Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой наш учитель и отец! Пишут Вам колхозницы — жены фронтовиков сельскохозяйственных артелей «12 лет Октября», имени Тимирязева и «Красный маяк», Городецкого района, Горьковской области.

Провожая мужей, братьев на фронт, мы обещали заменить их на колхозных полях. Вступая в первую военную весну, каждая из нас дала слово выработать в колхозе за год не менее 350 трудодней. Своё обещание мы выполнили. Большинство жен, сестер красных воинов выработали в 1942 г. по 3—4 минимума, а у многих в трудовых книжках записано по 500—600 трудодней. Мы во время провели все полевые работы, сняли высокий урожай. Бригада Локтевой из колхоза имени Тимирязева собрала по 170 пудов хлеба с гектара и 2.200 пудов картофеля, бригада Горшениной из колхоза «Красный маяк» получила по 2.400 пудов овощей с каждого гектара, бригада Кожановой и Ирхиной получила с каждого гектара по 54 пуда льносемян и по 60 пудов льноволокна. В 1942 году наши колхозы сдали государству хлеба, картофеля, мяса, овощей, льна на 69.140 пудов больше, чем в 1941 г.

Наши три колхоза внесли 1.000 000 рублей на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов», послали на фронт сотни посылок с продовольствием, теплыми вещами. Так завершили мы 1942 сельскохозяйственный год.

Успешное наступление красных воинов, Ваш, Иосиф Виссарионович, приказ в день 25-летия Красной Армии вдохновляют нас на новые трудовые подвиги во славу родины, во имя победы.

Весенний сев мы встречаем в боевой готовности. Накануне второй военной весны мы решили организовать соревнование

за наибольшую выработку трудодней и каждая из нас обязалась в 1943 году выработать не менее 400 трудодней. В крестьянстве издавна вошло в обычай помогать друг другу в беде. И сейчас мы, познавшие радость зажиточной колхозной жизни, протягиваем руку братской помощи колхозникам районов, пострадавшим от немецких грабителей.

Мы предлагаем создать при Государственном Комитете Обороны фонд братской помощи населению, пострадавшему от немецкой оккупации. В этот фонд мы решили внести десятую долю всех заработанных в 1943 году продуктов, кроме того — организовать для колхозов освобожденных районов заготовку верхушек клубней продовольственного картофеля, сбор семян овощных культур. Многие из нас будут воспитывать молодяк скота личного пользования для колхозников освобожденных районов.

Мы уверены, что наш почин поддержат все жены, сестры фронтовиков, защищающих родную землю. Пусть наши мужья, братья и сыновья, воодушевленные Вашим приказом, сильнее громят ненавистного врага возвращают в советскую семью больше родных городов, сёл. Мы поможем стране окружить всемерной заботой измученных фашистами женщин, стариков, детей освобожденных районов.

Желаем Вам, родной наш отец, здоровья и долгих лет жизни на счастье и радость советскому народу.

По поручению колхозниц — жен красноармейцев колхозов имени Тимирязева, «12 лет Октября» и «Красный маяк», Городецкого района, Горьковской области: КОЧНЕВА, МАЗИНА, МАЙОРОВА, ЛОКТЕВА, ГАЛКИНА, ЩЕРБАКОВА, УРУСОВА, БЕЛОГОЛОВКИНА, ШУРАШОВА.

Хорошо подготовим тракторы к севу

В мастерских, на курсах трактористов Городецкой МТС, с большим интересом работники станции ознакомились с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О подготовке тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин МТС к полевым работам 1943 года».

Воодушевленные проявлением заботы партии и правительства трактористы, механики, бригадиры тракторных отрядов берут на себя новые обязательства, повышают производительность труда на ремонте. Бригадир коммунист т. Чуркин взял обязательство выработать в сезон 1943 г. 15-сильным трактором не менее 550 га, т. Марков Л. С. — 500 га и сэкономить по 10—15 проц. горючего. Трактористка т. Смирнова М. Ф. обязалась выработать за первые 15 дней весеннего сева на тракторе СХТЗ 60 га и добиться экономии 10 проц. горючего.

Темы ремонта тракторов в мастерских сейчас значительно повышены. За пятидневку с 5 по 10 марта отремонтировано 6 тракторов.

Рассматривая постановление СНЗ и ЦК ВКП(б), как боевую программу действий, в МТС составлен ряд практических мероприятий по осуществлению этого постановления. Взято обязательство закончить полностью подготовку тракторов и сельхозмашин к 1 апреля, ремонт комбайнов — к 15 апреля.

Н. БРЫЛЯКОВ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 12 марта

12 марта войска Западного фронта после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма.

На других участках фронта наши войска вели бой на прежних направлениях.

◆ 11 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад с боеприпасами и один железнодорожный эшелон противника.

◆ Наши войска, развивая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма. В боях за город нашими войсками захвачено противника 8 самолетов, 83 танка, 69 орудий, 222 пулемета, 565 автомашин и тракторов, 57 паровозов, 515 вагонов, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества. Противник потерял только убитыми более 9.000 солдат и офицеров.

◆ Юго-западнее Сычевки наши войска с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты. На одном участке подразделения под командованием тт. Газашади,

Куприянова, сломив оборону противника, ударами с флагов вынудили немцев к поспешному отступлению. Гитлеровцы бросили много военной техники, в том числе 12 орудий разного калибра. Юго-западнее Темкино наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев, заняли несколько десятков населенных пунктов, в числе которых районный центр Знаменка.

◆ Южнее города Белый наши войска продолжали наступление и овладели несколькими населенными пунктами. Бойцы Н-ской части, преследуя противника, заняли крупный населенный пункт, в котором захвачено 18 немецких танков, 3 танкетки и другие трофеи.

◆ Южнее Харькова наши войска вели ожесточенные бои против крупных сил танков и пехоты противника. Части Н-ского соединения отбили одну за другой 8 атак гитлеровцев и уничтожили 23 танка и до 800 немецких солдат и офицеров. Западнее Харькова наши части после кровопролитного боя с численно превосходящими силами немцев оставили один населенный пункт и отошли на новый рубеж обороны.

◆ Итальянская печать за последнее время много пишет о

доблести итальянских войск на советско-немецком фронте. Кампанию открыл Муссолини специальным приказом, обращенным к солдатам и офицерам 8 итальянской армии, вернувшимся из России. Однако ни Муссолини, ни итальянские газеты и радиостанции не могли внятно сказать, чем же отличились итальянские дивизии. Очевидцы и участники боев на советско-немецком фронте могут восполнить этот пробел. Советское информбюро уже опубликовало заявление пленного начальника тыла итальянской дивизии «Кунезане» капитана Рао Франческо, который сообщил, что «итальянской армейский корпус потерпел в России подлинную катастрофу... во время отступления альпийские полки напоминали беспорядочную толпу. Солдаты и офицеры панически бежали. Мы шли форсированным маршем по 18 часов подряд, но не смогли вырваться из клещей, в которые нас взяла Красная Армия. В пути пришлось бросить автомашины, вооруженные с продовольствием. Это была страшная катастрофа».

Пленный итальянский капитан довольно точно воспроизвел картину разгрома итальянской армии. Фактически все итальян-

ские дивизии, находившиеся на советско-немецком фронте уничтожены или разгромлены. Десятки тысяч итальянских солдат и офицеров убиты, десятки тысяч захвачены в плен. В советском плену находятся командиры итальянских дивизий генералы Баскаллини, Регацья и Баттисти, вместе со всеми штабами. Вторая итальянская горнострелковая дивизия потеряла убитыми и пленными 10.000 человек, 3 горнострелковая дивизия — 10.700 человек 4 горнострелковая дивизия — 13.200. Другие дивизии также разгромлены и прекратили свое существование. Таким образом от 8 итальянской армии остались, как говорят, «рожки да ножки». К кому же, в таком случае, обращается и кого прославляет Муссолини в своем приказе? К 8 итальянской армии? Но этой армии уже больше не существует. От нее уцелели лишь жалкие остатки, бежавшие с поля боя. По римскому обычаю о покойниках не говорят ничего худого. Муссолини, очевидно, верен этому обычаю. Было бы, однако, лучше, если Муссолини сказал, сколько солдат из 8 армии вернулось обратно из России.

На отчетно-выборных партсобраниях

Работа признана
неудовлетворительной

7 часов 30 минут вечера — время, когда должно начаться отчетно-выборное собрание партийной организации ТОРГа. Однако из 10 коммунистов к сроку явились только 7 — двое опоздали, а тов. Ирхин вовсе не явился на собрание. Факт этот явился как бы наглядной иллюстрацией к отчетному докладу секретаря парторганизации т. Тоньшева. Он откровенно признался, что воспитательная работа в парторганизации ТОРГа была поставлена плохо, партийные собрания проводились нерегулярно. Летом, например, собрания не созывались в течение четырех месяцев.

Далеко недостаточно интересовалась парторганизация и хозяйственной деятельностью ТОРГа. Неслучайно, в системе ТОРГа большие промахи в работе: план товароборота 1942 года выполнен на 75,9 проц., самообучки — на 21 проц., имеет место грубое обращение продавцов с покупателями.

Выступившие на отчетно-выборном собрании коммунисты тт. Рогожин, Полтиния, Войлокоская, Ватуров и другие вскрыли серьезные недостатки в партийной работе. Основной из них — оторванность секретаря парторганизации т. Тоньшева от коллектива. С коммунистами,

с беспартийным активом он встречается только «по служебным делам», а на отдельные участки производства, как, например, на подсобное хозяйство, транспорт вовсе не заглядывал. Именно этой оторванностью секретаря парторганизации от коллектива можно объяснить, что за весь отчетный период парторганизация ТОРГа не приняла в кандидаты ВКП(б) ни одного человека. Только накануне отчетного собрания вместо того, чтобы вовлечь в партию передовых, проверенных людей, парторганизация ТОРГа приняла в кандидаты ВКП(б) совершенно неподготовленную к приему в партию буфетчицу К. Бюро райкома конечно отклонило решение первичной парторганизации по этой кандидатуре.

Коммунисты справедливо критиковали т. Тоньшева за отсутствие учета выполнения партийных поручений, за недостаточную помощь молодым коммунистам и т. д.

Работа секретаря партийной организации ТОРГа т. Тоньшева признана неудовлетворительной.

Секретарем парторганизации избран тов. Войлокоская, заместителем секретаря избран тов. Тоньшев.

П. БЫХОВСКАЯ.

Что решило районное собрание партийного,
советского и колхозного актива

9 марта состоялось районное собрание партийного, советского и колхозного актива.

В работе собрания приняла участие делегация соревнующегося Чкаловского района, проверившая накануне собрания выполнение обязательств района по подготовке к севу.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Поляков подробно доложил присутствующим о том, как колхозы района подготовились к весеннему севу. Семенами яровых культур в целом район обеспечен. Ремонт сельхозинвентаря в основном закончен. Вывезено на поля 60.640 тонн торфа, 69050 тонн навоза, тысячи возов фекалия, золы и птичьего помета.

Наряду с этим докладчик вскрыл ещё имеющиеся недостатки в подготовке к севу.

В прениях на собрании выступили 16 человек.

На собрании выступил член бюро обкома ВКП(б) тов. Камчатов.

Присутствующие на собрании обязались:

Б 20 марта по каждому колхозу полностью засыпать семена всех культур и довести их до посевных кондиций.

Б 10 апреля полностью выполнить годовой план вывозки навоза и золы, на 12-15 проц. перевыполнить план заготовки и вывозки на поля торфа и птичьего помета.

Каждый колхоз подготовить к проведению подкормки озимых посевов, для чего вывезти на поля по самому пути перепредельный навоз, заготовить достаточное количество фекалий, навоз-

ной жижи, куриного помета и золы.

Широко обсудить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 III-43 года «О подготовке тракторов, комбайнов и сельхозмашин МТС к полевым работам 1943 года». К 1-му апреля закончить ремонт тракторов и сельхозмашин в МТС и колхозах. К этому же сроку обеспечить завоз горючего, смазочных и заготовку газогенераторной чурки каждым колхозом.

Подготовить к весеннему севу все поголовье рабочих лошадей, довести упитанность их не ниже средней. К 25 марта выполнить план подготовки крупного рогатого скота для полевых и транспортных работ. До 25 марта 1943 года закончить составление производственных и рабочих планов колхозов, бригад и агротехнических планов звеньев по проведению весеннего сева.

Поддержать инициативу жен фронтовиков колхозов «12 лет Октября», им. Тимирязева и «Красный маяк», обязавшихся в 1943 году выработать каждой не менее 400 трудодней и слать в фонд братской помощи колхозникам районов, освобожденных от немецкой оккупации 10—15-ю часть заработанной продукции.

Итоги районного совещания решено обсудить на собраниях колхозников и специалистов сельского хозяйства, шире развернуть предмайское социалистическое соревнование сельсоветов, колхозов, МТС, тракторных отрядов, установить повседневный контроль за выполнением взятых обязательств.

В помощь стахановским школам
по сельскому хозяйствуВЕСЕННИЙ УХОД ЗА ОЗИМЫМИ
КУЛЬТУРАМИ И ИХ ПОДКОРМКА

За длительный период перезимовки растения озимых культур весной выходят ослабленными. Многолетние наблюдения показывают, что конечный успех перезимовки и высота урожая определяется, главным образом, условиями развития в весенний период. Необходимо позаботиться, чтобы в это время корневая система растений была обеспечена легко доступными питательными веществами, влагой и воздухом.

Хорошо перезимовавшие озимые часто подвергаются частичной, а иногда и полной гибели в весенний период, если не принять соответствующих мер по их сохранению. Озимые хлеба могут погибнуть от образования на поле ледяной корки и выпревания, от вымокания, от недостатка питательных веществ для развития.

Появление плесени на озимых посевах чаще всего обуславливается выпреванием или вымоканием в весенний период. Это явление вызывается образованием ледяной корки при таянии снега. При этом, под действием солнца почва начинает оттаивать и растение оживает, но под ледяной коркой из-за недостатка воздуха оно погибает. Ледяную корку нужно разрушать механически или ускорить таяние путем разбрасывания золы, саж, торфа.

Иногда из-за избыточного увлажнения, особенно при затяжной весне и медленном сходе снега с полей, во впадинах и в пониженных местах происходит застой воды.

Поздному скопляющемуся талой воде на озимых посевах необходимо своевременно отвести отводными канавками.

Нередко наблюдаются случаи гибели озимых после таяния снега от снеговой плесени. Это чаще бывает на посевах сильно уросших с осени. После того, как сойдет снег, участки пораженные снеговой плесенью, имеют вид войлока с белым паутиным налетом. Предотвратить от гибели такие участки нужно путем прочесывания ручными граблями.

Ранней весной, после схода снега, когда почва ещё холодная, а надземные части, пригретые солнцем, пробуждаются уже к жизни, растения особенно испытывают недостаток в питательных веществах. Необходимо произвести возможно раньше подкормку.

Подкармливание озимых культур весной, является одним из важнейших агротехнических приёмов, обеспечивающих высокий урожай.

Вместе минеральных удобрений на подкормку озимых посевов необходимо полностью использовать все виды местных удобрений. Для этой цели надо немедленно приступить к заготовке и вывозке удобрений: перепревшего навоза, из расчёта 6—7 тонн на гектар золы 4—6 цент., птичьего помета 5—6 цент., фекалия 18—20 возов, навозной жижи 30 бочек на га.

Навоз надо уже сейчас подвезти к участкам, которые предназначены для подкормки и его складывать в компостные кучи с фекалиями. Причём, подкормку весной навозом нужно производить после боронования. Птичий помет до внесения нужно измельчить, его можно вносить и в растворённом виде в воде. Навозную жижу надо разбавлять с водой из расчёта одна часть навозной жижи на 2—3 части воды; чем слабее будет приготовлен раствор, тем равномернее будет производится подкормка.

Замечательным материалом для подкормки является навозная жижа. Её нужно накапливать на скотных дворах в специальных ямах, в жижириёмниках навозохранилищах и т. п. Навозную жижу для подкормки можно приготовить из фекалий или птичьего помета, разбавляя их водой из расчёта 1 часть на 10 частей воды.

Все жидкие подкормки нужно вносить перед самым боронованием, так как в насыщенную влагой почву они не впитываются.

Одновременно с заготовкой удобрений нужно заготовить потребное количество инвентаря, который потребуется при подкормке: ведра, ковши, лейки, бочки, корзинки и т. д.

Следующим необходимым мероприятием по уходу за озимыми является боронование. Боронование посевов мы разрушаем уплотнившуюся за зиму почву и разбиваем поверхность с ную корку, тем самым открывая воздух доступ в почву. С другой стороны, создание на поверхности, путем боронования рыхленного слоя оберегает почву от дальнейших потерь влаги через испарение. Наконец, боронование удаляет мертвые растительные остатки, которые являются источником заражения озимых различными грибными заболеваниями.

Боронование следует проводить своевременно, когда почва несколько подсохнет, будет хорошо рыхлиться и рассыпаться на комки. Не следует бороновать, когда почва ещё мазется, нельзя и запаздывать с боронованием потому, что пересохлая уплотненная почва не поддается рыхлению. Бороновать надо поперек рядков или по диагонали.

Как показала практика прошлого года, серьёзный подспорьем в бороновании конной силой является ручное боронование. Поэтому колхозам неплохо уже сейчас для этой цели позаботиться об изготовлении железных граблей, длина зубьев которых должна быть 12—13 см.

Тщательные наблюдения и уход за озимыми, правильное и своевременное проведение всех указанных мероприятий обеспечат высокий урожай озимых и с лихвой окупят затраченные средства и труд, позволят собрать тысячи лишних пудов хлеба для героической Красной Армии, очищающей нашу родную землю от подлого врага.

Л. ПОЛЯКОВА.
Агроном райземотдела.

Слет молодых
колхозников

Свыше 150 молодых труженников колхозных полей собрались надвиг на районное совещание молодых передовиков сельского хозяйства.

Участники совещания заслушали доклад секретаря райкома ВКП(б) т. Хрипунова об итогах работы молодежи в прошедшем сельскохозяйственном году и задачи в подготовке и проведении весеннего сева.

В конце совещания выступили секретарь райкома ВКП(б) т. Поляков и секретарь Горьковского обкома ВКП(б) т. Новожилков 45 лучших молодых передовиков сельского хозяйства на совещании были премированы, среди них полростки: Мухин, А. Комиссаров, Баусова, Полетаева и другие.

Участники совещания приняли договор на социалистическое соревнование комсомольцев и молодежи Городецкого района с Чкаловским районом за образцовую подготовку и проведение весеннего сева и обещали энергично отстаивать первенство в соревновании.

Отличники сельского
хозяйства

45 передовиков сельского хозяйства нашего района за успешное проведение всех сельскохозяйственных работ в 1942 году наркомом земледелия СССР награждены значками «Отличник социалистического сельского хозяйства».

ЗЕЛЕНЬ ЛУК

В теплицах колхоза «Красный маяк» выращивается зеленый лук. В январе и феврале колхоз сдал государству 924 килограмма зеленого лука. Здесь приступили также к посеву в парниках. В 40 парниковых рамках посеян укроп, в 60 рамах — редис.

Нарушители паспортного
режима

В период отечественной войны особенно недопустимо малейшее нарушение паспортного режима, между тем эти факты имеют место в нашем районе.

Как показала проверка, в городе некоторые домовладельцы несвоевременно прописывают прибывших граждан. Такие нарушения допустили домовладельцы Быкова, Романова, Шалашова, Смирнова и другие. Они оштрафованы на 100 руб. каждая. При повторении нарушения паспортного режима виновные будут привлечены к судебной ответственности.

БЕСПАЛОВА.
Паспортный районный НКВД.

Ответственный редактор
А. М. БЕЛОВ.

К И Н О

В кинотеатре: 14 марта новый звуковой документальный кинофильм «День войны», 16 и 17 марта «Профессор Мамлок», 18, 19, 20 и 21 марта новый звуковой художественный кинофильм «Секретарь райкома».